

》寻人“启事”

中国红十字会启动寻人工作

省红十字会提供两项服务

快报讯(通讯员 江建宁 记者 刘峻)日本发生9.0级地震后,中国红十字会紧急启动日本地震重建家庭联系(寻人)工作,积极应对我国公民不断增多的寻人需求。根据《中国红十字会章程》赋予中国红十字会在自然灾害或紧急情况下履行帮助寻找失散亲人,重建家庭联系的责任,江苏省红十字会于3月15日开始提供“网站查询”和“急切盼望消息”通信两项服务。需要寻人者可通过中国红十字会网站的“重建家庭联系(寻人)”栏目登录寻人网站进行查询,或者联系江苏省红十字会填写“急切盼望消息”通信,由江苏省红十字会递交中国红十字会总会后转交日本红十字会协助查询。

一、网站查询方式:

1、通过中国红十字会总会网页链接登录。

进入 www.redcross.org.cn, 点击“重建家庭联系(寻人转信)”(主页面右侧),点击“日本地震寻人”专题页面。

2、直接登录查询网页。

进入 <http://www.familylinks.icrc.org>, 点击“帮助受日本地震影响人与家人重建联系”,点击“找到你的亲人”(网页右侧)。

二、“急切盼望消息”通信联系方式:

请直接到江苏省红十字会填写“急切盼望消息”通信表格。

地址:南京市鼓楼区中山北路49号江苏机械大厦12B层1207房间,联系电话:025-83328021。

重建家庭联系工作是红十字会长期开展的传统业务,是一项免费服务,多年来已帮助无数离散家庭重获亲人消息或与亲人团聚。

在日本如何寻人

地震发生之后,日本寻人的渠道从电视一直延续到网络。面对读者的寻亲热线,快报记者也丝毫不敢倦怠,每一条信息都会想方设法在日本的“寻亲微博”、“安否情报确认热线”以及寻人网站上登记。

因为是国际长途,很多快报记者向我们提供的号码并不正确。这时候记者只能拨打电视上的寻亲热线,将中国同胞的信息传递到一个更大的网络上。NHK电视台也公布了安否情报确认热线:03-5452-8800或者050-3369-9680,早上9点-夜里12点可以拨打,NHK通过电视台和FM调频广播进行播放。读者过小姐,我们已经把你姐姐过雅娟和姐夫加藤敏弘的信息登记过去了,请耐心等待消息。

日本的很多网站和通信企业很快在网上开通了寻人网站,进行“安否情报”的确认。比如google设立的寻人网站提供了包括中文在内的多种文字的界面。只要在界面上输入希望寻找的人姓名,就可以看到这个人的现在情况。当然这个情况要么是本人登录进去的,要么是其他人登录进去的。也可以在网站上发布寻人启事,然后等待别人的回复。日本最大的通信服务公司NTT也很快发布了网络寻人服务,提供类似的服务工作。我们也把快报记者要求找的人挨个输入到<http://japan.per-son-finder.appspot.com/?lang=ja>,等待知情人确认是否安好。同样,微博也在寻人中发挥了很大的作用。寻人微博迅速在人群中转发,如同“人肉搜索”一样,可以很快收到一些回复,即使不是准确的结果,也会提供一些有用的帮助信息。

快报特派记者 安莹



3月12日,乘坐南方航空公司CZ620航班的中国公民从日本名古屋飞抵大连周水子国际机场。

新华社发(张春雷摄)

自从前天快报通过“现代快报”新浪官方微博和热线96060,为国内公民开通日本寻亲平台以来,陆续接到数十位省内读者的求助。昨日,快报记者得到好消息,不少读者已经找到了自己的亲人。

亲人找到了

句容赵言希给家里打了电话

昨天一早,记者第一时间获悉,句容姑娘赵言希已经在前晚向家里报平安,这让守候在电话前4夜的母亲激动得老泪纵横。

前天深夜,市民王女士在新浪微博上向快报求助,远在日本宫城县的朋友赵言希杳无音信,她的老母亲担心得病倒。记者连夜将此消息传给快报日本特派记者安莹。昨天一早就传来好消息,

王女士告诉记者,赵言希深夜给家里打来电话报平安。

赵言希的哥哥回忆,当时自己在楼上,老母亲先接到了电话,听闻声音,他直接冲到了楼下,老母亲已然激动得泪流满面。赵母说,“接到电话,我喂了一声,她喊了声妈妈,我一听,就受不了了,我说,‘哎哟,我的乖乖啊,你把我急死了呀。’”老人听到女儿的声音

放下心,赶紧把电话交给了儿子。

赵先生简单地跟妹妹聊了两句,得知妹妹一家三口都很平安,正在家附近的避难所里躲着,但由于时间紧迫,排队打电话的人很多,兄妹二人只聊了两分钟,便挂断了电话。妹妹平安的消息令一家人欣慰,赵先生对众人及快报的大力协助表示感谢。

快报记者 李彦

“福岛小姨”在网上和王小姐聊了很久

快报3月13日报道了南京女孩王小姐通过微博焦急寻找自己在日本福岛县的小姨,并请记者将其小姨在日本的地址刊登出来,希望有人能够到小姨家去探望一下。昨天记者获悉,王小姐已经和小姨取得联系,对方一家都平安无事。

王小姐的小姨嫁到日本多

年,住在福岛县福岛市,由于不知道其住地距离海边有多远、损坏是否严重,在第一时间得知地震后,王小姐曾经非常担心。不过,王小姐说,前晚,小姨终于通过MSN给她留言了,表示“平安无事”,让国内的亲人放心。

“从昨晚到今天,我们在网上聊了好久。”王小姐说,她得知了

小姨在地震发生后遭遇的一些情况,当时小姨还在夏普手机株式会社上班,地震后通讯中断,但是最终小姨还是回到了家,她家在山边,地势很高,而且距离此次最受关注的福岛第一核电站也很远,有4个小时车程。“现在他们家是很安全的,整个家族也平安无事。”

快报记者 孙玉春

亲人在哪里

无锡过雅娟,你的亲人24小时守在电视前

和赵言希一样,无锡的过雅娟也身处灾区宫城县,自从日本地震后,她便与家里失去了联系。昨天,妹妹过女士通过快报热线96060求助,据其介绍,姐姐今年40岁,1997年8月份嫁给当时在无锡工作的姐夫加藤敏弘,婚后夫妻二人去了日本,居住在宫城县远田郡田尻町沼字部43-11号。姐姐嫁到日本后,只在2000年初回过一次国,当时还带来两

个3岁的儿子。

“以后我们就再也见不到面,平时打电话联系,聊聊家常,她本来想今年五六月份回国看看的,没想到遇到这种事。”过女士说,得知日本大地震,一家人非常紧张,几乎是24小时守在电视机前关注日本的局势。“宫城县是重灾区,被海水淹了不少,我们是一边看电视,一边打姐姐家的电话,一会有信号,一会说空号。”

过女士、母亲和哥哥的心都提到了嗓子眼,尤其看到不断上升的死亡人数,老太太因担心女儿、外孙时常失眠。

这两天,为了寻找过雅娟的消息,一家人发动周边的亲友四处打探。过女士跑到姐夫当年在无锡时工作的外企,她和哥哥还打算今天到上海的日本领事馆询问。

快报记者 李彦

金坛胡大嫂,镇上只有你没给家里打电话

金坛的胡先生焦急地反映,哥哥一家经济状况不好,今年年后,20多岁的嫂子为了补贴家里,一狠心去了日本,在一家服装企业做制衣工。胡先生说,最让人着急的是,当时嫂子是由中介介绍过去的,因此并不清楚嫂子所在企业的名字及具体地点,只知道嫂子在日本岩手县大船渡市。

“我们问过中介了,他们也说不知道。”胡先生沙哑着嗓子说,天天看新闻,知道岩手县受灾严重,早在3天前,接到一通来自日本的电话,是与嫂子同行的工友打的,一共才聊了两句,只说她们几个金坛县一起来日打工的都安全,人在避难所里。“那个女的其他什么都不清楚,我们镇上好多去日本

打工的都给家里打过电话了,只有我嫂子没自己打过来。”胡先生一家相当着急,甚至不敢告诉嫂子的母亲日本地震,怕老人受不了。

而南京的罗小姐也在寻找远亲,50多岁的于延民和妻子安达美穗在神户附近开了一家中医诊所,目前电话邮件均联系不上。

快报记者 李彦

》竟有此事

地震了,核泄漏了 我却被逼去日本旅游!

受日本地震影响,往年三四月份日本的赏花游目前纷纷遇冷。江苏各大旅行社赴日本旅游几乎无人问津,南京部分旅行社已经取消了赴日本行程,但是也有例外,昨天有网友发帖表示,她所报名的3月26日起航的8天日韩海外旅游却要按照原计划出发。

许女士:现在不愿去日本

许女士在论坛上发帖留言:原计划和老公在今年3月下旬乘皇家加勒比国际游轮公司的游轮去日韩旅游。根据已经定下的旅行线路,从3月26日至4月2日,将分别停靠日本的鹿儿岛、福冈等景点。但是没想到却遇上了9级大地震。日本余震不断,可怕的是还有核辐射影响。“我已经怀孕两个月了,最怕核辐射,我现在一万个不愿意去日本,”但是当许女士想退团的时候,却遭到了拒绝。

游轮公司:按照合同计划执行

昨天,记者致电位于上海的皇家加勒比国际游轮公司的工作人员。客服人员表示,目前预定3月26日出行日韩一线的游轮行程依然按照原计划执行。其中3月中旬首发游轮已经驶往日本既定航线。目前3月26日的旅行路线还没有变动计划,如果旅客想要退团或者改签,将按照原先签订的合同执行。随后记者向许女士了解到,合同上规定的游客退团内容大致是:在出发之前两周内,旅客要求退团等情况属于单方违约行为,必须支付违约金,这其中包括旅行费用的全款和服务费用的一半。

市旅游局:未发生费用该退

昨天,南京市旅游局质监部门工作人员解释,当乘客提出退团的时候,如果是已经发生的费用比如说签证、护照等应该由游客自己承担。但是没有发生的费用,比如说服务费、当地旅馆等费用,应该按照实际情况退还给乘客。

南京多家旅行社负责人表示,旅行社将停止组团赴日旅游,与已经预约的赴日游客进行沟通,实施主动劝退的政策,或者建议游客延期出行。

快报记者 孙羽霖

》竟有此说

两大地震日期推论世界末日 专家:纯粹数字游戏

2011+3+11=2008+5+12。

这是一个简单的数学公式?不,这是日本大地震和汶川大地震的发生时间。

互联网上关于“日本地震2011+3+11=2008+5+12汶川地震”的数学公式让网友们吃惊,“是不是老天在说2025是世界末日?”

两次地震时间总和都是2025

昨天,很多网站都在传一组数据,那就是2011+3+11=2008+5+12,两组数字的和都是“2025”。很多网友说,这是一组很诡异的数字,难道日本大地震和汶川大地震纯属巧合?

两个不同国家、不同时间发生的强震,其日期数字相加结果竟然都等于“2025”,这么蹊跷的联系,顿时引发网友大猜测。许多网友将这一数字巧合称为“魔鬼巧合”。一些网友受电影《2012》的影响认为“这是在预示世界末日”。

专家说数字游戏不可信

“这是一种末日情绪。”江苏省地震局副局长张振亚说,这完全是一组数字游戏,没有什么实际意义,他个人完全不相信这些。

中国地震台网中心研究员孙士铨说,历史上有很多地震的发生日期,在数字上都有一些有意思的联系,但这种联系仅仅是数字上的,并不能预测下一个自然灾害。

快报记者 胡玉梅